抠

# "双 11"大考快递业服务升级

## 产业聚焦

随着"双11"大促在各大电商平台陆续拉 开帷幕,邮政快递业也将迎来一年一度的业务 旺季。据悉,今年快递业务旺季从11月初开 始,到2023年春节前夕结束。

扩大预售前置规模、按需送货上门、升级 保价服务、推动包装绿色环保……眼下,各大 快递企业正铆足干劲谋划各种旺季保障服务 措施,努力给广大消费者带来更安心、更快捷、 更优质的寄递体验。

#### 提升配送效率

现在正是山药大量上市的时候。在河南 省温县大渠河村的山药地里,挖掘机挖开土 沟,中通河南温县网点的快递小哥和工人们正 有序采挖、分拣,把一根根带着泥土的新鲜山 药整齐地码放在地头。

"从国庆后到'双11',再到春节前都是山 药的销售旺季。"中通河南温县网点负责人潘 松松告诉记者,为了村民能第一时间把山药寄 出去,网点直接把快递车开进了田间地头,采 取专车专送、单独交货等形式确保山药品质的 同时,保障所有山药快件当天发出。预计今年 "双11"期间,山药类快件业务量将突破每日5

保障配送效率,除了要及时揽收发货,把 商品前置到距离消费者最近的仓库也是关键 措施。据京东物流到仓业务负责人章根云介 绍,今年"双11"期间,京东物流依托在全 国设立的90个到仓转运中心、212个上门提 货城市、超20000辆车辆资源、1000条精品 路线, 助力提升商家全平台送仓时效、降本 增效。届时,超200座城市的消费者,待支付 尾款后都将有机会体验到最快"分钟级"的 收货体验。

配送效率的提升,也离不开快递行业的 数智化升级。赶在大促之前, 申通在河北固 安、河南郑州、山东济南等地的转运枢纽陆 续投运, 申通最大的转运中心——固安华北 转运中心规划产能超700万单,不仅能满足 北京的快递包裹智能化分拣,还可以辐射 津冀。

菜鸟供应链公布的"双11"大促保障方案 显示,目前其已从仓网、数智、产品、运营、服务 等方面给出相应举措。在保障商家方面,菜鸟

近日,我国页岩气超长水平井钻探取得重 大突破,中国石化江汉油田涪陵页岩气田一钻

井顺利完井,完钻井深7161米。其中水平段长

4286米,水平段"一趟钻"进尺4225米,刷新了

我国页岩气井水平段最长、水平段"一趟钻"进

气藏",需要把页岩压碎才能让气体出来,被业

界公认为世界级难题。初步勘探显示,我国页

岩气可采资源量达21.8万亿立方米,居全球第

一,产量仅次于美国,为全球第二位。在当前

全球天然气价格飞涨、供应紧张的大背景下,

水平井,因其携带岩屑困难、钻具受力复杂、井

壁垮塌风险高等诸多技术难题,在山地页岩气

钻探中较难实现,一直是国内页岩气高效开发

的难点。作为国家级页岩气示范区,涪陵页岩

气田全力攻关页岩气超长水平井钻探技术,曾

在国内率先实现了页岩气3000米以上超长水

一口探井获高产稳产工业气流,日产天然气

25.86万立方米,评价落实地质资源量3878亿

前不久,中国石化宣布在四川盆地部署的

超长水平井是指水平段长大于3000米的

页岩气开采的技术突破备受瞩目。

页岩气属于非常规气藏,也被称为"人工

尺最长两项纪录。

平井钻探。



对80%的预售商品都会做前置处理,确保发货 的及时性。同时,菜鸟还联合天猫储备了400 万平方米的仓库,包括疫情备份仓,支持商家 在需要时紧急开仓入驻。同时,菜鸟供应链还 上线了一批数智化产品,如升级后的"智慧 眼",将管理维度从省、市、区、街道进一步拓展 至社区。

### 改善消费体验

消费者"买买买"的同时,对快递按需送货 上门也充满期待。一直以来,快递无法送货上 门饱受商家和消费者诟病,尤其是在电商大促 期间,对于网购频次高的消费者来说,自行取 件实在是让购物体验大打折扣。

此前,菜鸟CEO万霖在谈及"双11"物流 准备情况时表示,今年的亮点是为商家和消费 者提供有品质的物流服务。据介绍,菜鸟为此 招募了10万名额外的短期专职运力,确保即使 在"双11"包裹派送高峰,也能和平时一样送货

近年来,随着人们消费水平提升,消费者 对快递服务品质愈发敏感。日前,国家邮政局 发展研究中心开展全行业确定性履约能力专 题研究并发布了《快递物流业提升履约确定性 实现高质量发展报告》,提出在长达2年的价格

战之后,"送货上门"开始成为顺丰、京东、菜鸟 等快递物流公司追逐的高品质服务标准,上门 比例、赔付承诺、消费者可选性等成为快递公 司服务竞争力的重要内容。比如,在旺季到来 前,顺丰全面升级了保价服务,除了以前的"基 础保",又新增了"足额保"和"定额保"。消费 者不仅可以实现"保多少赔多少",赔付时效和 周期也会大幅缩短,从客户理赔到完结最快12

为了提升消费者的寄递体验,快递企业在 末端服务上也是纷纷出招。据悉,苏宁易购物 流日前宣布,今年"双11"期间升级大件"安心 装"服务,将送装一体服务范围从原来的331个 城市扩展为覆盖全国所有地级市及超九成县 级市。菜鸟也宣布,未来3年,将投入10亿元 建立一支1万人规模的末端送装师傅团队,在 全国2800多个县(区、市)实现电器家装商品 "一次上门,免费送装"。

专家表示,快递企业在考虑如何提升消费 者物流体验的同时,多样化的服务模式或将是 行业下一步发展的关键点。比如,消费者现在 网购衣柜、床、洗衣机等大件电器家装商品 的比例正逐年扩大。据统计,仅今年前10个 月,消费者就在淘宝、天猫上买走了2400多 万张床、2200多万套沙发、1800多万件餐桌 椅。从这个角度来看,消费者在网购时,需

要的就不仅仅是送货上门,对送装服务的要 求会更高。

### 推进绿色包装

随着快递业务旺季的到来,快递业务量有 望创历史新高。随之而来的快递过度包装问 题也备受关注。

早在2021年4月,国家邮政局办公室印发 《邮件快件过度包装和随意包装专项治理方 案》,明确集中利用1年时间,组织全行业开展 快递包装绿色专项治理。截至今年9月底,全 行业采购使用符合标准的包装材料和规范包 装操作两个比例均达到90%,累计投放可循环 快递箱(盒)978万个,在邮政快递营业揽投网 点布设回收装置12.2万个,回收复用瓦楞纸箱 6.4亿个。

"经过全系统全行业的共同努力,行业绿 色发展意识逐渐增强,但与行业高质量发展的 要求相比,快递包装绿色治理工作尚有差距。" 国家邮政局市场监管司副司长管爱光坦言,快 递包装绿色治理是一项系统工程,涉及从包装 设计到回收再利用全生命周期的各个环节,需 要政府各相关部门齐抓共管,建立覆盖全链条 的法律标准体系来支撑全过程治理。

今年"双11"期间,不少快递企业推出了快 递包装绿色治理的具体措施。比如,菜鸟宣布 从11月1日到11月20日,全国13万家菜鸟驿 站再次启动"快递包装换蛋"活动,消费者在驿 站取件后留下快递包装,扫码后可领取鸡蛋 等。德邦快递则宣布将继续推进电子面单、循 环纤袋、循环围板箱、小型聚丙烯中空箱等绿 色包装材料,进一步加强包装瘦身和包装循环 使用的行动力度。

管爱光表示,加快推进快递包装绿色转 型,要在推动快递包装绿色治理上持续用力, 建立覆盖全链条的法律标准体系,主动与上下 游有关部门协同治理,形成齐抓共管的局面。

"一方面,要推动修订《快递暂行条例》等 相关法规,增加快递包装绿色治理等相关内 容;另一方面,要根据《关于加强快递绿色包装 标准化工作的指导意见》的任务分工,结合行 业实际研究提出标准制定修订建议,推动出台 相关强制性国家标准。"管爱光表示,将联合上 下游相关部门开展调研,系统梳理全链条治理 存在的问题,研究提出可行性对策。鼓励更多 寄递企业通过出台激励办法等方式,提升快递 包装回收复用率。

全力以赴做 好迎峰度冬能源 电力保供,确保 经济社会发展和 人民生产生活的 用能用电需求。

当前,北方地区正陆 续进入取暖季。在国际能 源供应整体紧张、价格高 位运行,以及国内工业用 电量不断增加、煤炭价格 偏强运行等情况下,今冬 明春我国能源电力保供工 作将面临较大压力。有关 部门正全力以赴做好迎峰 度冬能源电力保供,坚决 防止"拉闸限电",确保经 济社会发展和人民生产生 活的用能用电需求。

王轶辰

煤炭是我国能源安全 的"压舱石"。要统筹发展 和安全,积极应对当前能 源供应的突出矛盾,充分 发挥煤炭兜底保障作用, 确保迎峰度冬用电安全。 针对今冬明春电力、煤炭 供求压力依然较大的情 况,要在保障安全生产的 前提下,推动具备增产潜 力的煤矿尽快释放产能, 千方百计维护煤炭价格稳 定,主要产煤省和重点煤 企要落实增产增供任务。 交通运输部门要优先保障 煤炭运输,确保生产的煤 炭及时运到需要的地方。 针对困难煤电企业进行积 极帮扶,引导鼓励金融机 构保障煤电企业购煤等合 理融资需求,多措并举支 持煤电企业增加电力 供应。

天然气是迎峰度冬中的重点能源之一。天然 气供应具有一定的季节规律。总的来说, 天然气 的需求随供热市场波动, 夏天减少, 冬天增加, 迎峰度冬中供需矛盾突出。2018年加快天然气产 供储销体系建设以来, 在各方共同努力下, 我国储 气规模快速提升,3年多的时间实现了翻番。目 前,我国地下储气库注气进度执行良好,可以确保 实现应储尽储、满库运行。天然气产业链各主体应 强化底线思维,继续加大勘探开发力度,加强资 源组织, 推进储气调峰设施建设, 切实保障天然 气稳定供应。

快速壮大的新能源已成为能源保供中不可忽视 的新力量。应进一步发挥新能源在能源保供中的作 用,推动大型风电光伏基地建成并网,加快配套储 能调峰设施建设,确保同步建成投产。要加强可再 生能源发展要素保障, 推动解决新能源开发建设面 临的用地用海问题,对符合政策性开发性金融工具 的风电光伏和抽水蓄能项目,力争能纳尽纳。着力 推动新增可再生能源消费不纳入能源消费总量控制 的政策落地, 持续做好可再生能源发展长期政策供 给。加强新能源消纳利用研究和新能源发电预测预 警,加大区域可再生能源协同规划、协同开发和联 合调度,发挥新能源在能源保供中的作用。

中央企业是能源保供中的"顶梁柱"。能源央 企要进一步提高政治站位,深刻认识能源电力保供 的极端重要性,全力增产保供。相关企业要推动具 备增产潜力的煤矿尽快释放产能,带头执行中长协 价格,要全力保障机组能开尽开,在确保安全的前 提下多发满发,要强化大范围资源配置和全网统一 调度,增强消纳新能源和安全运行能力。石油石化 和管网企业要增产增储,加大油气资源勘探开发, 增强油气管网运行效率,

多元开展国际油气合作, 不断提升保供能力。

## 油气勘探屡获突破

本报记者 黄晓芳

立方米,是我国首次在寒武系筇竹寺组地层取 得页岩气勘探的重大突破。

据称,寒武系筇竹寺组是我国未来最具潜 力的海相页岩气勘探目标。此次突破将助力 川渝地区国家天然气(页岩气)千亿立方米级 产能基地建设。

同样在10月份,中国海油也对外宣布,在 海南岛东南部海域琼东南盆地再获勘探重大 突破,发现了我国首个深水深层大气田宝岛 21-1,探明地质储量超过500亿立方米,实现 了松南一宝岛凹陷半个多世纪以来的最大突 破,是加快深海深地探测取得的有力进展。

在海洋油气勘探领域,一般把水深超过 300米的水域称为深水,把井深超过3500米的 井定义为深层井。此次发现的宝岛21-1气田 位于海南岛东南部海域深水区,最大作业水深 超过1500米,完钻井深超过5000米,距离"深 海一号"超深水大气田约150公里,海洋地质条 件极端复杂。

最近几年,通过目标优选,中国海油研究 人员发现,宝岛21-1具有大型三角洲发育的 构造背景,最有可能是一个大中型气田。部署 的第一口预探井就钻遇气层113米,创下深水 区单井气层最厚的纪录。经测试,日产天然气 58.7万立方米。评审批复天然气探明地质储 量超500亿立方米,凝析油探明地质储量超 300万立方米。

中国海油海南分公司总地质师吴克强表 示,随着地层加深,基础资料品质会变差, 储层预测、含气性分析、构造落实的难度成 倍加大,钻井难度也大幅提高。宝岛21-1的 成功发现,不仅证实了宝岛凹陷的勘探潜 力,也表明我们在深水深层勘探技术上取得 了重要突破,对类似层系的勘探具有重要的

这些突破和发现的一个重要推动因素是, 在能源安全的大背景下,我国加大地质找矿 力度。9月,在中共中央宣传部新时代自然资 源事业的发展与成就发布会上,自然资源部地 质勘查管理司司长于海峰表示,将组织实施新 一轮找矿突破战略行动,突出紧缺战略性资 源,加强基础地质工作,加大勘查特别是精查 力度,充分发挥各类市场主体作用,切实增强 我国战略性矿产资源保障能力。

从2011年开始,自然资源部组织实施找矿 突破战略行动。10年来,我国已形成了一批重 要矿产资源战略接续区,在开采消耗持续加大 的情况下,主要矿产保有资源量普遍增长,包 括石油、天然气新发现23个亿吨级大油田和 28个千亿方级大气田,非油气矿产新形成32 处资源基地等。

本版编辑 乔金亮 陶 玙 美 编 王子萱

### 山东阳谷西湖镇:

## "党建红"激活"农业绿"助力"产业兴"

山东省阳谷县西湖镇充分发挥党组织的领导核心作 用,积极探索党建、产业融合模式,通过加快培育现代农 业产业化联合体,深化农企利益联结机制,促进农村一二 三产业深度融合。

坚持"党建+"融合,打造产业化联合体。在全县率先探 索构建产业化联合体——西湖镇乡村振兴产业发展服务中 心,指导村级社通过第三方全托管、职业农民入股生产和竞 {价转包等方式落实经营主体;积极发展各类社会化服务,对 村级社进行生产技术指导,推广滴灌、洁区播种等先进技 术;创建"联合社+企业+基地+农户"的订单式农资集采模 【式,联系中国中化控股有限公司等大型企业进行农资统购, 每吨化肥可节约成本300元—500元。

支部精准领路,甩开膀子积极干。组织邀请专家到户 进棚开展技术服务600余次,通过技术指导服务,全镇现有 大棚每亩实现增收200元;完善农业技术推广服务体系,先 后推广新技术、新品种9项;党支部依托全产业链服务优势, 通过查找问题、对症下药、全程服务"三步曲",助推养殖产 业提档升级。抢抓电商机遇,探索"党建+电商"的新发展模 式。抽调精干人员成立电商办,投资100余万元建设大王楼 电商直播培训基地,实现年网上交易额过亿元,为村集体增 加收入520余万元。

(数据来源:山东省阳谷县西湖镇人民政府)

### 农行绍兴分行:

### 争当发展绿色金融的前沿银行

近年来,中国农业银行绍兴分行积极贯彻落实绍兴银行 业保险业稳经济一揽子相关政策,在绍兴市金融监管机构指导 ,积极践行绿色发展理念,坚持走高质量发展之路,加大绿色 投放,全力支持低碳经济发展,助力擦亮"美丽绍兴"成色。至9 月底,全行绿色信贷余额316.66亿元,较年初增加69亿元。

优机制,提升绿色金融服务质效。深化以"专营机构、专 业团队、专属产品、专门流程"为内容的"四专"机制建设,构建 绿色金融专营体系,已设立绿色专营支行7家,着力打造绿色 金融发展的"前沿阵地"

明重点,加大绿色金融投放力度。聚焦绿色基础设施建 设领域,建立重点绿色项目库,精准对接,近3年累计向符合 绿色标准的重大项目投放贷款超300亿元。聚焦绿色制造业 领域,全力满足各种类型的金融需求,2022年以来,累计投放 绿色制造业贷款27.3亿元;聚焦生态环境整治领域,重点支 持重大水利工程,投放水利工程贷款35亿元。

谋创新,完善绿色金融产品体系。打造多元化的金融服 务体系,通过投贷联动、项目贷款、租赁、保理等多种方式,对 绿色经济进行全产品、全方位支持。积极推动煤炭清洁高效 利用、碳减排支持工具落地,已累计发放支持碳减排贷款1.9 亿元。推广"绿色高质量制造贷""生态修复贷"等特色产品,对 有需求的能效管理企业提供融资支持。

转理念,建设"碳中和"银行。推进绿色银行、低碳银行建 设,根据季节、楼层、区域等要素,优化照明、空调等关键耗电 设备,对主要碳排放源进行管控。倡导节约用能、绿色办公、 低碳出行,引导全行员工树立绿色低碳节能的理念意识。

> (数据来源:中国农业银行绍兴分行) ・广告

有限公司北京昌平东关支行

终止营业机构名称:中国建设银行股份

终止营业时间:2022年10月17日

金融许可证》,现予以公告:

有限公司北京阜安西路支行

机构编码:B0004S211000287

批准日期:2012年12月26日

许可证流水号:00803982

号楼 CF106、CF107

终止营业机构名称:中国建设银行股份

机构住所:北京市朝阳区阜安西路11

机构编码:B0004S211000304

许可证流水号:00803985

批准日期:1994年09月27日 机构住所:北京市昌平区水关新村甲

终止营业时间:2022年10月17日

终止营业机构名称:中国建设银行股份

中国银行保险监督管理委员会北京监管局

关于银行业金融机构终止营业的公告

下列银行业金融机构经中国银行保险监督管理委员会北京监管局批准予以终止营业,注销《中华人民共和国

有限公司北京南湖南路支行 机构编码:B0004S211000287

许可证流水号:00803976

批准日期:1994年08月12日 机构住所:北京市朝阳区南湖南路15 号院甲5号楼103号

终止营业时间:2022年10月17日

终止营业机构名称:中国建设银行股份 有限公司北京市海淀区金沟河储蓄所

机构编码:B0004V211000124

许可证流水号:00803974 批准日期:1995年12月01日 机构住所:北京市海淀区金沟河路

终止营业时间:2022年10月17日

终止营业机构名称:中国建设银行股份

有限公司北京杨闸支行 机构编码:B0004S211000290

许可证流水号:00803983 批准日期:1998年09月14日

机构住所:北京市朝阳区京通苑12号

楼国美电器1层 **终止营业时间:**2022年10月17日

终止营业机构名称:中国建设银行股份 有限公司北京增光支行

机构编码:B0004S211000205 许可证流水号:00803199

批准日期:1989年09月18日

机构住所:北京市海淀区增光路小区

终止营业时间:2022年10月17日